Matematika

Il. Zadatci kratkog odgovora

Za racun rabite list za koncept.
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

U sliedeéim zadatcima upisite odgovor na predvideno mjesto plavom ili crnom kemijskom olovkom.

16. Zadana su dva uzastopna neparna broja. Kada se utrostruci manji broj, dobije se 0
broj za 31 vedi od udvostrutenog veceg broja. 1
Koja je vrijednost manjeg broja?
Odgovor: 2) 5
bod
b
17. lzrazite b iz formule P= %h :
1
P
Odgovor: b= 2 =
bod
18. Rijesite sliedete zadatke. 0
: 1
18.1. Koliki je zbroj rjedenja jednadZbe 9=5x"—15x7?
Odgovor: 27
bod
0
18.2. Rijedite nejednadzbu (5—6x)x = —4. RjeSenje zapiSite s pomocu intervala.
%3]
Odgovor: L
bod
MAT A D-S011

I

10




Matematika

19. Cijena C najma automobila odreduje se prema formuli C=n-D+m- K, gdje je n 0
broj dana na koji je automobil bio unajmljen, D cijena najma automobila na jedan 1
dan, m broj prijedenih kilometara, a K cijena jednog prijedenog kilometra.
, Cijena najma automobila, koji je iznajmljen na dva dana, s prijedenih 160 km iznosi
866 kn. Cijena najma automobila za tri dana i 120 prijedenih kilometara iznosi
723 kn.
19.1. Kolika je cijena najma automobila po danu? bod
Odgovor: 43 kn 0
1
19.2. Koliko je placen najam automobila koji je u &etiri dana preSao 240 km?
Odgovor: - : kn bod
20. Rijesite sliedece zadatke. 0
20.1. Kolika je mjera najmanjeg kuta u pravokutnom trokutu &ije su duljine kateta :
12cmi6cm?
O ! I
2
o 26 155'5Y
bod
20.2. Mijere kutova trokuta su u omjeru 3:5:4. Najdulja stranica tog trokuta je duljine o
15 cm. Kolika je duljina najkrace stranice tog trokuta?
Odgovor: 10. 2L cm
I
bod
|
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Matematika

21. Rijesite sliedece zadatke s kompleksnim brojevima. 0
1
21.1. Zadan je kompleksan broj z = 2i" (a—i), gdje je ac R.
Zapisite ga u standardnom obliku (z=x+w, x,ye R).
Oﬁgmr‘: g:. i 2 o 2.‘:3.. L M
0
9
212. Zadani su brojevi z, = 2| cos 2% +isin2% | i z, =3[ cosZ+isinX | 1
3 3 3 : 6 6
Broj z, -z, zapisite u trigonometrijskom obliku.
Odgovor: o ( = 6 bod
MAT A D-S011 Nlmlm H

02

12




Matematika

22. Rijesite sliedece zadatke.

-

22.1. Odredite opce rieSenje jednadzbe cos” x—cosx—2=0.

].

Bl

x-..._

—_——— e

Odgovor:

22.2. Naintervalu [[]_ 2;-;] nacrtajte graf funkcije f(x)= Esin(
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Matematika

23. Primjenom pesticida kontrolira se populacija komaraca oko jezera. Procjenjuje se da
Je broj komaraca oko jezera opisan formulom B = 500000-2 %77 gdje je  vrijeme
koriStenja pesticida izraZzeno u godinama.

23.1. Koliko godina treba koristiti pesticid da bi se broj komaraca prepolovio?

15

Odgovor: godina 0
1
23.2. Pesticidi su na tom jezeru primjenjivani 20 godina, a godinu dana nakon toga
viSe nisu. Te godine populacija komaraca povecala se za 30%.
Koliko je komaraca bilo te godine?
= bod
Odgovor: 25':3 :? 9 "-f O
0
1
bod
24. Rijesite sliedece zadatke. 0
24.1. Koliki je koeficijent uz x* u razvoju potencije binoma (2x+1)° ?
Odgovor: QC
bod
24.2. Odredite broj izmedu 6000 i 6100 koji podijeljen sa 136 ima koliénik 0
jednak ostatku.
Odgovor: €CJ 2 Sh) .
bod

MAT A D-S5011




Matematika

25. Rijesite sliedece zadatke. 0
25.1. Derivirajte funkciju f(x)=sin(5x).
Odgﬂ\r'ﬂr‘. f’[.t}: 5' Ck:)f')(k:j X.)
bod
o £ ; ; > x+2 (1]
25.2. Koliki je koeficijent smjera (nagib) tangente na graf funkcije g(x)=-—;
u tocki 7(1,3)7? i 1
Odgovor: —J
bod
25.3. Za koji realan broj x funkcija h(x)=—x"+9x" —15x+2 postiZe lokalni 0
minimum?
1
Odgovor: x = /1
bod
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Matematika

26. Zadana je funkcija f(x)= méf +2x.
Izra€unajte koordinate tjemena grafa zadane funkcije i nacrtajte joj graf.

Odgovor: T( 2 < 2 )

0
1
2
bod
n-.
27. Odredite domenu funkcije f(x) = 2‘“[’1 :
x- 1
A
Odgovor: [. l}w>\{4§ 2
l.-_ -I.-*_‘
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Matematika

28. Rijesite sliedece zadatke. 0
28.1. Opdi €lan niza je a, = 6n+ 2. Koliki je zbroj prvih dvadeset &lanova tog niza?
Odgovor: 1360
| bod
l{; 28.2. U geometrijskom nizu s pozitivnim élanovima prvi €lan je za 4 manji od drugog, | @
| a treci ¢lan je za 5 vedi od drugog. Koliki je kvocijent toga geometrijskog niza? 1
=F
Odgovor: “
28.3. Zadan je kvadrat sa stranicom duljine 8 cm. U njega je upisana kruZnica.
U tu je kruznicu upisan kvadrat, u njega kruZnica, u nju opet kvadrat itd. 0
Koliki je zbroj povrsina svih tih kvadrata?
1
Odgovor: 1 2 8) cm?
bod
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Matematika

lll. Zadatci produzenog odgovora

Rijesite 29. i 30. zadatak i napiSite postupak rjeSavanja plavom ili crnom kemijskom olovkom.
PrikaZite sav svoj rad (skice, postupak, racun).

Ako dio zadatka rijesite napamet, objasnite i zapiSite kako ste to uginili.

Ne popunjavaijte prostor za bodovanije.

29. Rijesite sliedece zadatke.

29.1. Zadane su tocke, 4(9,2), B(5,6) i C(-3,-2).
Odredite udaljenost tocke C od simetrale duZine AB .

3 5 =] Ma+X +
FOLOYISTE TDuzlwe AL (._H__FZ___E;} _‘:f&ﬂ'ﬂg,)

P
KOETICUENT TH|SCA  PRAVCA AB

.. = b S - gy
e R T s

L‘eUJET OLoM o= SIMETRALE DUZINE AR
\ peavcAa AR

5
T 58

——

AEDNADZRARA SIMETRALE DuUZTINE AD

o i (x-2) .
i g

- -+Lj 4+ =0
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Matematika

UDA L) ENOST Tocke C oD SIMETRALE
(%)%f)*?»' l o
d(e,=) - - L =203
l % z Tz 'LZ.’_
\_{-t“} +1
|
1
0
' 1
2
| 3
. Fa | ;
QOdgovor: V2
AL mmm




Matematika

29.2. Zadane su tocke M(-2.-3), N(1,1)i P(-1,2). Vektor MN+ NP prikazite
kao linearnu kombinaciju jediniénih okomitih vektora ii _;

e C -
A = =y
“J
- 4

Odgovor:
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Matematika

29.3. Na slici je kruZnica i njezina tocka 4. Odredite jednadZbu tangente na
kruZnicu u tocki 4.

>
5(5 |_5\ =5
JEDNADZIRA HMRUZNICE
5 5 3
(x=8) + (4-3) =25
A18)
JEDNADIRA TANGENTE O TOCK|

(1-5)(x5) +(6-3)(y-> =25
— 420 £ 3£-9 “1S5=6
=N oY i4=0

Odgovor: — 4 x + ?)tl'—‘lLt =Q

A
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\ Matematika

29.4. Zadan je skup svih tocaka koje su jednako udaljene od tocke 714.0) i pravca x=—4.
Napisite jednadzbu tog skupa i skicirajte ga u zadanom koordinatnom sustavu.

]
TO e FPACABOLA .

X=—% J& PAWALICA ) T (4,0) 1€ Forus.

Odgovor: M =le x

| paEa S i
i 1 25 5 B
S b
W ¢ o
D Rt B O
: : T

i i £

ol

bod
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Matematika

29.5. Cesta koja ima jedan prometni trak prolazi ispod nadvoznjaka koji je u obliku poluelipse.
Sirina nadvozZnjaka u razini ceste je 7 m. Najvisa tocka nadvoznjaka je 4.2 m.
Koliko najviSe mozZe biti visok kamion Sirine 2.6 m da bi mogao proéi ispod nadvozZnjaka?
Smatra se da kamion moze proéi ispod nadvoZnjaka ako je vertikalna udaljenost izmedu
krova kamiona i nadvoznjaka najmanije pola metra.
L

T (13, 7o)

U= MSna, L&Mt{nhqh

AEDVADTERBA T LIPSE
2

X‘E + \i = 1

3.5 §.2%

2
e (v+os) _

35 X o

(G W S )

4,22 - 250
2
(v+0.5) = A5 2064

4 o5 = 2, 2395

2

- o

Odgovor: ?} 3995
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Matematika

30. Za koje realne brojeve ¢ jednadzba |x+1|—|3—x|=1-— ima toéno jedno rieSenje?
a

-giiif\x+ﬂ-*\5*x}

X =D D X
Q—weey =) X=23

2 xz =4

_QL@J:-;(—*T —(3—£}=-—I—1

- <X £3
ffrtx}= XH - (3—x) = 2x-2
et
iuﬂ— x+1 = (34x) = &
Yy < -
___[;')._L)C\]_- ) 2
2;.(‘_’1' ._!'IL_)(“}}
L . S
AY
b+
..-!t‘
. | /1 : l‘_‘.! __:}X
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Matematika

_Q.'L)t..\].—_ 1" -—i;:u

]

20 — LJ' < Sf L;q) = t—: zadauo. fclzmod zha l;.m.,ﬂc.k

T N

_LCE.MET CSE Piwj ﬂj&gﬁ'&je

-4 < 4—-54::%
|.| -5< '“:1:1':“3) /-6
: ~3< =<5
! /4 Ny
| <-4 o>

s W N Ao

Odgovor: <_m'r%> U<“l:ﬂl+m>

bod
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